

ПОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

ПАЗЕТА

№ 139 (16052) Вторник, 26 июля 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Разговор с депутатом

Депутат Законодательного собрания Кузбасса А. А. Филатов провел на днях очередной прием своих избирателей.

Люди обращались в основном по различным жилищным вопросам, связанным с получением, ремонтом и эксплуатацией квартир. Обращаясь к депутату как к последней инстанции, они хотят только одного - справедливости, поскольку не могут добиться ее от ведомственных структур. Конечно, наши избранные не всемогущи, немногие вопросы находятся в их прямой компетенции, да и возможности их положительного решения, скажем так, весьма ограничены. Но кое-что, тем не менее, удается сдвинуть с мертвой точки. Благодаря такой форме работы как депутатский запрос, благодаря

отзывчивости и ответственности руководителей.

Было одно обращение поквартирной краже. Преступление совершено еще в феврале, потерпевшая, с ее слов, догадывается о личности грабителей, однако расследование дела, по мнению потерпевшей, затягивается. Депутат провел на этот счет необходимые консультации.

Следующий прием будет, согласно установленному графику, в первую субботу августа, 6-го числа. Александр Алексеевич ждет избирателей с 11 до 13 часов в кабинете 109 здания городской администрации.

С. ПАВЛОВ.

«Фрагмент» становится реальностью

Еще один подарок приготовил коллектив мебельной фабрики. Здесь разработано новое изделие под названием «Фрагмент». Определить его «статус» непросто: с одинаковым успехом его можно назвать и комбинированным шкафом, и мини-стенкой.

Задуман он для малогабаритных площадей, - говорит директор фабрики Н. Д. Борисов. - Ширина - два метра, три отделения: для белья, для одежды и для посуды. По желанию покупателя можно прибавить сюда платяный шкаф такой же расцветки и того же стиля.

В начале августа первые тридцать комплектов появятся в продаже. Это «пробный шар», он определит покупательский спрос. Если изделие пойдет, его запустят в массовое производство. А покупать его, скорее всего, будут, потому что, при своей универсальности, стоит оно

сравнительно недорого. Ориентировочная цена первых комплектов - 380 тысяч рублей. Цвет - под орех, но, если покупатель так уж захочет иметь другой цвет, его можно изменить.

Чем дороже новое «детище» для коллектива - оно с начала до конца изготавливается в цехах фабрики. Никаких комплектующих деталей из Кемерово или других городов - все здесь, на месте. Вот почему можно гарантировать при его изготовлении. Мебельщики надеются, что их новое изделие покупателям понравится.

В. ГАЛКИНА.

Предлагает «Альпари»

Только у нас в инвестиционной компании «Альпари» вы можете приобрести акции и облигации крупнейших торговых домов России.

Для ветеранов войны, труда и торговли, инвалидов, чернобыльцев облигации Кемеровского торгового дома продаются со скидкой 15-20 процентов. Розыгрыши облигаций производятся ежемесячно. Выигрыши - от 100 тысяч до 100 миллионов рублей, а также автомашины и квартиры в Москве. Имеется ограничен-

ное количество акций инвестиционных компаний «Гермес-Союз», «Хопер-инвест».

Покупайте и вы не пожалеете. Курс акций и облигаций постоянно растет.

Мы вас ждем по адресу: пр. Кирова, 55 (3-й этаж), телефоны: 2-21-24, 2-22-09.



Александр Иванович Достарев на шахте имени Ярославского трудится двенадцать лет, а Алексей Павлович Кротов - седьмой год. Разные по возрасту, стажу работы, наконец по характеру, но так похожи отношением к делу: любой по сложности наряд выполняют в срок. А забот и дел у горнорабочих третьего разряда, или как их привыкли называть по старинке - доставщиков-такеджников, в каждую смену невпроворот. Это на их плечах лежит ответственность за доставку необходимых материалов для проходческих бригад. Срывов в работе, как правило, не бывает.

Об этих рабочих на участке № 4 говорят с уважением: трудолюбивые, добросовестные. За безупречный труд не раз им объявляли благодарности, поощряли и грамотами, и премиями.

На снимке: горнорабочие участка № 4 шахты имени Ярославского А. П. Кротов и А. И. Достарев.

Фото А. БЕРЕЗЫ.

«А ТЕЛЕФОН ЗАВЕЩАЮ СЫНУ»

Во многих квартирах в районе телецентра скоро зазвонит телефон. Тысячу абонентских номеров сможет обслуживать новая выносная подстанция, которая расположится в помещении отделения связи № 11.

Вопрос с помещением подстанции в этом районе решался трудно. Одно время даже казалось, что придется отказаться от его телефонизации. Но затем выход нашли. Поток корреспонденции в последние годы значительно «обмелел», почтовому отделению стало свободно в своем помещении. Ну, и решили частично его отремонтировать, частично пристроить, чтобы было куда установить аппаратуру.

Сейчас ремонт закончен. Завозится оборудование. Как только все будет готово, придут специалисты фирмы «Италтел» и начнут его монтировать. Оборудование это итальянское, поставляемое названной фирмой. Также же точно установлено, наряду с отечественным, на АТС города Полысаева, на центральной телефонной станции.

Принимать сигналы подстанция будет по радиорелейной связи. Но от нее до абонентов необходимо прокладывать кабели. Все это будет сделано в текущем году.

Правда, стоимость установки телефона «кусается» - около 800 тысяч рублей. Как объяснил начальник РУС В. М. Егельский, это и есть себестоимость телефонного номера. Ведь кредитов нет, денег ждать неоткуда, а строить надо. Вот и приходится самим абонентам покрывать расходы.

Но в этом есть свой выигрыш. Купленный по себестоимости номер становится для абонента собственным. Его не снимут по производственной необходимости, не передадут другому. Владелец может сам его продать, передать по наследству. Если он переехал в другую квартиру, телефон «поедет» за ним.

А пока что здесь идут последние приготовления к установке оборудования.

В. СЕРГИЕНКО.

КОГДА СОГЛАСЬЯ НЕТ

угля упала до минимума!), конкретного решения выработано не было. Кто предлагал одно, кто другое, кто третье. Главные специалисты шахты пытались найти компромисс. Они, проанализировав причины невыполнения плана, предложили мероприятия по улучшению работы. В частности, чтобы вывести шахту из тяжелейшего положения, было предложено работать по скользящему графику. Ведь рынок сбыта есть - нужен уголь! Но при нынешнем положении с шахты начинают увольняться хорошие специалисты, мотивируя уход низкими заработками.

Заседание совета акционеров АО проводилось совместно с профсоюзными комитетами, начальни-

ками и бригадирами участков. Вновь прозвучало и такое мнение: коллектив девятого участка не доверяет руководству шахты, люди не знают, за что работают, они не заинтересованы - отсюда и увольнение. Начальник участка № 3 А. А. Дагаев (его поддержали и некоторые другие) высказался так: при нормальной организации труда и заинтересованности рабочих план добычи угля можно выполнять и при существующем графике.

А председатель совета акционеров АО А. В. Бухтияров высказал опасение, что рабочие могут не согласиться с решением работать в выходные дни. Так стоит ли совету проявлять свою категоричность?

Вот что происходит, «когда товарищах согласия нет». Но ведь совет АО выбрали сами акционеры. Так, может, они и ему уже не доверяют? Как же быть? Назначать новые выборы, митинговать, дебатировать? А не лучше ли просто работать, каждому на своем месте выполняя свои обязанности? Если нужен скользящий график - переходить на него. Работают же по нему другие шахтовые службы, если этого требует технология. Или искать другой путь. Главное, скорее его найти. А то, пока суд да дело, шахта вообще скатится в долговую яму. И тогда никакой самый пресмысленный талантливый директор ее оттуда не сможет вытащить.

Н. БЕРЕСК.

ФРОНТОВОЙ ПУТЬ ГЕРОЯ

Сергея Константиновича Алексева больше нет с нами - минувшей зимой товарищи и друзья проводили его в последний путь. Но память о последнем нашем Герое Советского Союза живет в городе. Сотрудники краеведческого музея бережно хранят папку с его воспоминаниями о военных буднях. Там сохранились очень интересные свидетельства очевидца и непосредственного участника боев. Сегодня мы начинаем серию публикаций этих мемуаров Героя. Ведь в них - правда, окая правда о подвиге советского солдата в годы Великой Отечественной войны. Именно ее нам так не хватало. Чтобы восполнить этот пробел, мы думаем опубликовать воспоминания полностью, с подробностями. А для начала - краткая фронтовая биография Героя Советского Союза, нашего земляка Сергея Константиновича Алексева. Пусть он расскажет о себе сам. Лучше него, наверное, этого никто не сделает. А мы помянем ветерана добрым словом. По долгу светлой памяти.

В Действующую армию я был призван в Ленинск-Кузнецком военкоматом 20 сентября 1941 года. В Бердске был сформирован



ред нами была поставлена задача форсировать реку и на опушке леса занять оборону. Я к тому времени возглав-

тогда 20-й отдельный полк, в который попал и я. После подготовки в феврале 1942 года нас отправили на Ленинградский фронт, под Старую Руссу. Наша рота состояла из 200 человек, среди них многие были ленинградцами, 10 марта приняли первый бой.

Затем после легкого ранения и излечения в госпитале меня направили в разведвзвод 6-го краснознаменного полка 3-й мотострелковой дивизии. С боями прошел от Можайска и Вязьмы до Западной Украины. Очень ожесточенные бои под Вязьмой. Немцы обрушили на город всю мощь своей артиллерии. Вязьма была взята нашими частями. И 1 мая 1942 года мы праздновали там.

20 мая нас отправили под Москву, а затем, после переформирования, уже в июле 1943-го, мы выехали на фронт под город Тулу. Вскоре нашу часть спешно перебросили на Курскую дугу, где гремели жестокие бои. После разгрома немцев на Курской дуге принимал участие в освобождении Киева. С боями прошли Польшу, форсировали Вислу.

В 1944 году началось генеральное наступление на врага по всем фронтам. С боями подошли к крупному водному рубежу - реке Одер. Фашисты отбивали атаки наших войск. Командир части принял решение ночью переправить мой взвод разведки на тот берег. Эта операция была успешно проведена под непрерывным огнем противника. Все время поддерживали связь со штабом и передавали сведения о расположении немецких огневых точек. Вскоре началась переправа основных сил, мы выбили противника из ближайшего города и закрепились на плацдарме. За проведение операции меня и моих товарищей представили к ордену Боевого Красного Знамени.

Последним серьезным боевым крещением стала переправа через реку Шпрее. Пе-

лжал взвод разведки. Стремительным броском на лотах и вплавь мы достигли противоположного берега. После короткой и ожесточенной перестрелки немцы бросили первую линию траншей и отступили. Затем предприняли ряд контратак, которые разведчики взвода успешно отразили. Но натиск продолжался. И мы запросили через связного поддержки. Однако он не вернулся. Когда два немецких танка с автоматчиками угрожающе двинулись на нас, мы решили с бойцами твердо: погибнем, но не отступим. Половина из нас была легко ранена, но и раненые с оружием в руках принимали бой. Подпустив танки поближе, мы вдвоем с моим помощником подбили фауст-патроном один "тигр". Но контратака продолжалась. И тут мы увидели, как по логическому мосту переправляется к нам рота пехоты. Выстояли. После короткого боя немцы в ланке отступили дальше, а мы, разведчики, вернулись обратно.

За эту операцию шесть человек из взвода, в том числе и я, были представлены к высшей награде - Золотой Звезде Героя Советского Союза. Высокое звание было присвоено в конце июня 1945 года. Побывал в Кремле на торжественной церемонии вручения. Награжден также орденом Отечественной войны II степени, двумя орденами Красной Звезды, орденом Боевого Красного Знамени, двумя медалями "За отвагу", медалями "За взятие Берлина" и "За взятие Германии".

Таков мой фронтовой послужной список. Воевал там, куда посылали Родина. За наградами не погнался, теплых мест не искал. Благодарен боевым товарищам: за помощь на поле брани, за крепкую фронтовую дружбу. Поэтому мы и победили в той войне. Уверен, что потомки не забудут подвиг защитников Отечества.

(Продолжение следует).



С пользой для дела

Летние каникулы каждый из учащихся проводит по-разному. Одни с родителями едут за город поближе к природе, другие в лагеря отдыха. А вот есть такая категория ребят, которая совмещает приятное с полезным. Во время летнего отдыха многие школьники работают на разных предприятиях и в организациях города. Так, в зеленострое трудится более 50 мальчишек и девчонок. Они в основном ведут работы на благоустройстве города. На верхнем снимке: идет прополка цветочных клумб.

А вот Наташа Худяшова, Оля Топоркова, Света Кулешова, Наташа Куклова, которых вы видите на снимках справа, в меру своих сил и возможностей работают на стройке в Польшаевском строительном управлении. "Претензий к ним нет,



- говорит начальник участка Альбина Сергеевна Гурова, - старательные, работающие девочки". Что ж, такое отношение к делу

радует, ведь не исключено, что через несколько лет кто-то из них выберет профессию строителя, и эти знания, полученные в

ходе трудового процесса, пригодятся.

В. АРТЕМОВ.
Фото Ю. ГАЛАНДИНА и М. НИКОНОВА.

Ремонтируют кустарно, а специалисты без работы

Внимательно прочитал статью "От графика отстаем: нет денег" в "Городской газете" № 131 от 14 июля. В ней, в частности, говорится про плохой ремонт системы горячего водоснабжения жилого дома по пр. Кирова, 60. Выполняло ремонт наше управление "Сантехмонтаж". В этом доме мы заменили только систему отопления, по которому в течение года не получили ни одной жалобы. Горячий водопровод, а также холодный и полупотенциальный, мы не меняли, так что критика не в наш адрес. Мы видели, в каком состоянии системы холодного и горячего водоснабжения, и предлагали их также заменить. Но из-за отсутствия средств ЖКХ отказать.

Но взялся за авторучку меня заставило не только желание защитить честь коллектива, который на протяжении 30 лет выполняет работы по сантехнике во всем городе на объектах капитального строительства. Другая причина, это не в обиду и не в вину руководству ЖКХ, - как и какими людьми выполняется замена сантехсистем в жилых домах, переданных ЖКХ. Без материальной базы (а

ее в ЖКХ на сегодня практически нет), без грамотных и опытных специалистов, без кадровых рабочих ни о каком качестве выполняемых работ говорить не стоит. Наемные бригады выполняют замену сантехсистем в жилых домах без заходской заготовки, гнут отводы через колено.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА: ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

разведку систем выполняют технически неграмотно. Все это отразится на работе системы в зимнее время и на сроках их службы.

Главная проблема, которая может возникнуть после такого ремонта, это неравномерная подача тепла и по домам, и по отдельным стоякам. А это значит: в одних квартирах замерзают, а в других форточки открыты всю зиму.

Может, сегодня такая работа - не специалистами, а наемными бригадами - оправдана (она ведь дешевле). Ведь необходимо капитально отремонтировать к началу отопительного периода

68 домов. А денег не хватает и для такого ремонта. Но, как в пословице: жадный платит дважды. Как бы нам в этом году не получить зилу 1993 года. Может, все-таки платить дороже и плановый ремонт отдавать специалистам? Это более надежно, да и спросить есть с кого.

С директором ЖКХ А. И. Терентьевым мы по этому вопросу встречались не один раз, не сходимся в ценах и пока к согласию не пришли. Хотя полностью от наших услуг он не отказывается и раз в год поручает нам работы в самый критический момент, в самом плохом доме, как это было с домами по пр. Текстильщиков, 9/2 и пр. Кирова, 60.

В сегодняшней ситуации, когда капитальное строительство, можно считать, заморожено, мы вынуждены выполнять работы по тому же капитальному ремонту в других городах, посылая людей в командировки (и там не считая, что мы берем за работы дорого). Не лучше ли это делать в родном городе, используя имеющийся потенциал нашего управления?

И. ПЕРМИНОВ.
Директор ТОО
"Сантехмонтаж"

Отдохнули

замечательно

Согласно графику, с начала лета каждую субботу и воскресенье не менее ста работников завода "Кузбассэлемент" выезжают на природу, в чудесный таежный уголок.

Для хорошего отдыха заводчан на турбазе созданы все условия. Есть необходимая посуда для приготовления пищи, установленные электрические печи. Турбаза имеет постельное белье. Продукты, правда, надо привозить с собой, но если привезенных вдруг не хватит, то можно прогуляться до поселка Зеленогорский, благо, он совсем рядом, в часе ходьбы прогулочным шагом.

Выезжают заводчане на отдых с детьми, целыми семьями. В прошедшее воскресенье, например, на Томи отдыхали работники отделов главного технолога, технического контролера, производственно-диспетчерского и цеха № 18. Купались, загорали, катались на лодках, рыбачили, играли с ребятами в различные подвижные игры. И когда в воскресенье за отдыхающими пришел автобус, уезжать никому не хотелось.

"Отдохнули замечательно!" - так единственно отзывались об отдыхе на турбазу работники завода и их семьи.

А. ГОРОШКО.



ВО ДВОРЕ СТАЛО ЧИСТО

Наш двор всегда был неухоженным. Временные дворники, частое отсутствие их сказывалось на чистоте нашего двора. Да нечего и греха таить: сами жильцы домов не всегда соблюдали чистоту.

Но с приходом в

наш двор Валентины Яковлевны Коровиной все преобразилось. С раннего утра до поздней ночи шумит ее метла. В подъездах порядок. Дети, видя, как трудится наш дворник, стали тоже соблюдать чистоту во дворе.

Много можно гово-

рить хорошего об этой женщине. Просим вас выразить через газету искреннюю благодарность Валентине Яковлевне за ее труд, а администрации ЖКК-3 - чаще поощрять таких тружеников.

С уважением - жильцы домов ул. Шевцова, 13, пр. Кирова, 91:

ЧТОБЫ НЕ ПОГАС ОЧАГ

Дом культуры шахты "Полысаевская" - единственное место в округе, где можно собраться молодежи. Старожилы вспоминают, что на его огонек приходили и они лет двадцать назад. И не только жители шахтового поселка, но и всего Соцгородка.

Танцплощадка нас манила вечерами, рассказывает Галина Куксова, - была настоящим местом отдыха. Здесь мы познакомились с будущими мужьями, а наши родители, тогда еще относительно молодые, гуляли поблизости. Но не из-за боязни за нас - опасаться было некогда, а просто приходили подышать свежим воздухом, послушать музыку, даже потанцевать.

С тех пор состав танцующих значительно пополнился. Восемнадцатилетние считаются чуть ли не "стариками". Так называемый "писк" сезона - четырнадцатилетние. Да Бог с ними! Главное - было бы куда прийти, пообщаться, потанцевать.

Сейчас наш ДК находится как бы в подвешенном состоянии, - с горечью рассказывает директор Дома культуры К. Д. Лангольф. Шахта "Полысаевская", судя по всему, откажется от нас, а город не торопится забирать, пока мы ремонт не завершим.

Неизвестно, удастся ли вообще отремонтировать второй этаж, - подключается к разговору завхоз ДК Н. И. Салева. Шахта требует, чтобы мы ей отдали все свои резервы: мыло, стиральный порошок, стройматериалы, краску, даже зеркала в гипсе, специально изготовленные для оформления стен и потолка. А будем ли мы

нужны городу Полысаеву без единого гвоздя? Ведь этот резерв наш заботливый директор доставал правдами и неправдами, где только можно, специально для того, чтобы придать Дому культуры приятный вид. Конечно, все материалы для ДК оплачивала шахта, которая теперь хочет их отнять.

Между тем, ДК шахты пытается продержаться своими силами. Ежедневно здесь проводятся платные дискотеки. "Навар" скудный, но на небольшие сувениры ребятишкам хватает.

С начала летнего сезона в Доме культуры проводятся различные мероприятия, - говорит заведующая детским сектором Г. В. Шиллер. - В частности, прошла программа "Звездный час", конкурс "А ну-ка, девочки", "Веселые старты". Для выпускников школ мы подготовили и провели вечер с викторинами, танцами, конкурсами. А для наших постоянных зрителей - детей, оздоравливающихся в профилактории шахты "Полысаевская", - показываем кинофильмы, сказки. Аншлаг был в зале, когда приезжали Новокузнецкий цирк и Кемеровский кукольный театр. Правда, перед заездными артистами неудобно было за беспорядок на втором этаже, вызванный ремонтом, но они в курсе наших проблем. И все же беспокоимся мы больше всего о своих, местных жителях - и молодежи, и пожилых, которыми в скором времени, может быть, некуда будет податься в час досуга. А что взамен мы предложим нашим детям, если и этот очаг погаснет?

Н. БАРАНОВА.

Нина Александровна Щербина работает бухгалтером на участке механизации треста "Ленинскшахтострой" сравнительно недавно. Но и за этот срок сумела заслужить уважение и зарекомендовала себя грамотным специалистом.

Специальность бухгалтера - особая в ряду профессий. Здесь требуются спокойствие, выдержка, точность, скрупулезность. И далеко не каждый способен часами находиться в мире цифр. Нина Александровна успешно справляется с порученным делом. По ее вине не было ни одной ошибки, какую бы работу ей ни поручили, выполняет ее досконально. За это и уважают ее в коллективе треста.

На снимке: Н. А. Щербина.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ МАГАЗИН

Более трех лет жители поселка Энергострой жили без торговой точки. С тех пор, как закрылся из-за ветхости помещения магазин № 73, за каждой мелочью, вплоть до спичек и соли, приходилось ездить в город. Неудобств, конечно, терпели немало.

Но вот в июле, наконец-то, в старом помещении после ремонта открылось частное торговое предприятие. Называется оно "Наташа М". Здесь очень чисто, уютно.

Завезена и первая партия продуктов. Пока ассортимент небогатый, но очень необходимый для людей: хлеб, макароны, лапша, мука алтайская (кстати, она идет нарасхват), сладости, консервы. На днях

ожидаются подвоз новых товаров. Цены вполне приемлемые.

У владельцев магазина установлены деловые контакты с хлебозаводом, базами. После того, как подключат холодильник, в магазин будут завозить молоко, сметану, мясо, колбасу. Другие скоропортящиеся продукты.

Торговое предприятие "Наташа М" пока становится на ноги. Хочется, чтобы становление было успешным и прочным. Это будет только на радость и людям, живущим в поселке, и предпринимателям, организовавшим торговую точку.

А. ГОРОШКО.

Внештатный корреспондент.



А нам одно беспокойство

Наш дом находится в центре города. В нем самом располагаются три торговые точки - магазин, кафе, табачный киоск. А рядом с домом - базарчик. Сюда едут со всех концов, большое количество людей из Средней Азии. Везут фрукты и овощи в деревянные и картонных ящиках. Освободившуюся тару сваливают возле контейнеров во дворе дома. Ночью их поджигают. Все это располагается в двух-трех метрах от жилого дома и строений. Контейнеры за день переполняются, а за ночь выгорают.

От редакции. Жители дома совершенно правы в своих требованиях. У дома № 48 и так, практически нет двора, да еще этот маленький закуток - скверик захламляется. Ящиками из-под фруктов бывает завалена не только контейнерная площадка. И не только к вечеру. 20 июля с утра грома ящиков лежала прямо под деревьями в скверике. Сколько же их набирается к вечеру??

Все это продолжается каждый день, смрад. К тому же может случиться пожар. Несколько раз вызывали пожарные машины. Иногда жители сами (это было, например, поздно вечером 18 июля) заливают контейнеры, таская воду ведрами.

Наше обращение в торговый и коммунальный отделы администрации, к начальнику горотдела милиции, в ЖКК № 1 не дали никаких результатов. Все говорят: не наше дело. В рыночном же комитете ответили, что у них машины нет, ящики

увозить не на чем.

Мы бы очень хотели, чтобы эти безобразия прекратились. Считаю, что контейнеры от нашего дома надо убрать к старой котельной, куда перенесли контейнеры из двора дома № 46, где расположен овощной магазин.

Базар овощной нужен, но нужно решить, кто будет нести ответственность за уборку, за безопасность - мы боимся пожара.

Жильцы дома № 48 по пр. Кирова.

Рыночный комитет взимает с торговцев плату "за место". Ему - и карты в руки. Тем более, что торгуют на рынке почти одни и те же люди. И машина рыночному комитету может быть, даже не нужна - торговцы привозят продукцию на своем транспорте. Как привезли ящики - так и отвезут. Надо только спросить с них за порядок на рынке.

ЖИВЕТ В МИРЕ ДОБРОТА

Однжды я прочитала в выпуске "Семейной пятницы" заметку "Пятно на советсти". И очень удивилась, что живут среди нас такие бессердечные люди. Как этот шофер. Вот почему не могу не рассказать о людях, с которыми встретилась в свою тяжелую минуту.

Это было еще в апреле. Вместе со своей знакомой, В. М. Журавлевой, я пошла в церковь. Нас догнали, еще две соседки. И мы пошли все вместе. Надо же такому случиться, что я упала и сломала ногу. Нога, конечно, сразу распухла, стала мучить сильная боль, идти уже я не могла. Мои соседушки с большим трудом подняли меня под руки. Стоим мы так, в горе, и думаем, что же дальше делать? И вдруг едет по дороге машина "МАЗ". Только мы подумали, что нужно попросить его остановиться, а шофер, заметив нас, тормозит сам.

Подожка в этой машине высокая, чистая, что не смогу в кабину подняться, а он уже из машины выскочил и помог мне и моим соседкам. Поехали мы с ним в травмоотделение. Тут уж он сам помог мне выйти из машины, да еще подошел к нам такая бодрый мужчина. Но, несмотря на это, стал помогать шоферу, и вынул доверил меня до кабинета врача. Дальше опять встречалась я только с хорошими людьми: и в рентгенкабинет меня завели, и до "гипсовой". Домой надо добираться, а я и не знаю, как это сделать. Нога в гипсе. И снова - идет молодой человек с женщиной на костылях.

Я его и попросила: "Сынок, когда маму к врачу отвезешь, не поможешь ли мне до "скорой" донести". Он охотно согласился.

Я спрашивала у всех этих моих добрых встречных, как их зовут, а они никто имен своих не назвали. Вот потому и решила я написать в газету, сказать "спасибо" и этим молодым людям.

Авторки благодарю, не указывая своей фамилии.

Зависит от человека

В последнее время мы все чаще жалеемся на человеческую черствость, бездушность. И нередко бываем правы. Тем ограднее встречаться иногда с проявлением доброты и сопереживания.

В редакцию пришла женщина и попросила дать знать через газету читателям, что она нашла кошелек с деньгами.

Мы ехали 15 июля из Борисова в попутном "пазике", - рассказывала В. И. Селивановская. - Народу в салоне было немного, человек десять. Мы сидели сзади, поэтому выходили последними. Тут и увидели этот кошелек. Кто-то из пассажиров выронил и не заметил. Все они разошлись в разные стороны, догнать и спрашивать было бес-

полезно. А может, у кого-то это были хоть и небольшие, но последние деньги? Мы ведь все сейчас живем с копейки...

Валентина Ивановна предполагала, что владелец кошелька мог продолжить свой путь в любое село района или город области. Но не исключено, что он - житель Ленинска-Кузнецкого и сейчас читает эту заметку. В любом случае, он горюет о

потере.

Если найдется потерявший, пусть позвонит в ПАТП-4 по телефону 2-07-26, - сказала Валентина Ивановна. - И попросит пригласить к телефону Кима Ивановича Селивановского. Будет очень жаль, если хозяин денег не найдет.

Мы спросили, много ли денег получает пенсионер. "Мало", - ответила Валентина Ивановна. Почему же тогда разыскивает неизвестного, потерявшего кошелек? Могла бы взять его себе.

Нам чужкого не надо, - обиделась соседница. - Кто-то ведь о потере жалеет. Может, перебивается без копейки. И потом, с нами тоже может такое случиться. Зачем же пользоваться чужой бедой?

Значит, не во времени дело, дело в человеке. Если не зарился на чужое в добрые времена, то и в трудные не станет. Поэтому давайте не будем грешить на объективные условия, а оглянемся лучше на себя.

В. ГАЛКИНА

Любителям статистики "Заря" в первом круге

3 апреля. "Дружба" (Майкоп) - "Заря" - 1:2 (1:1). Голы: Гусев (38) - у "Дружбы", Бурдинский (42, 51) - у "Зари".

6 апреля. "Черноморец" (Новороссийск) - "Заря" - 4:0 (2:0). Голы: Бурдин (21, Майоров (32, 58), Пирогов (69).

13 апреля. "Заря" - "Уралан" (Элиста) - 2:2 (1:1). Голы: Бурдинский (24), Топоров (58) - у "Зари", Ястребинский (30), Богданов (62) - у "Урала".

16 апреля. "Заря" - "Ростсельмаш" (Ростов-на Дону) - 2:0 (1:0). Голы: Кутлини (12), Баженов (90).

23 апреля. "Нефтехимик" (Нижнекамск) - "Заря" - 2:0 (1:0). Голы: Гаврилов (8, 58, с пенальти).

26 апреля. "Звезда" (Пермь) - "Заря" - 3:0 (2:0). Голы: Головин (12), Хайруллин (42), Худорожков (60).

3 мая. "Иртыш" (Омск) - "Заря" - 3:1 (2:1). Голы: Багзаев (40), Иванов (45), Кондрацкий (78, с пенальти) - у "Иртыша", Баженов (10) - у "Зари".

13 мая. "Заря" - "Асмара" (Москва) - 0:2 (0:0). Голы: Животников (51), Спирин (90).

16 мая. "Заря" - "Смена-Сатурн" (Санкт-Петербург) - 4:2 (2:2). Голы: Бурдинский (3, с пенальти), Баженов (32), Малышников ("Смена-Сатурн", в свои ворота, 75), Богочев (89) - у "Зари", Малышников (14), Королев (19) - у "Смены-Сатурна".

22 мая. "Сокол" (Саратов) - "Заря" - 1:0 (0:0). Гол: Масленников (55).

25 мая. "Торпедо" (Владимир) - "Заря" - 1:3 (1:1). Голы: Сафаев (32) - у "Торпедо", Баженов (24), Богочев (75), Топоров (81) - у "Зари".

2 июня. "Заря" - "Локомотив" (Чита) - 0:2

(0:1). Голы: Недорезов (34), Попов (52).

5 июня. "Заря" - "Звезда" (Иркутск) - 4:2 (2:0). Голы: Топоров (16, 31), Лемешко (65, с пенальти, 71) - у "Зари", Садовников (53, с пенальти), Рудаков (79).

11 июня. "Шинник" (Ярославль) - "Заря" - 1:0 (1:0). Гол: Грещев (44).

14 июня. "Интеррос" (Московская обл.) - "Заря" - 0:3 (0:1). Голы: Топоров (44), Богочев (77), Богатырев (87).

20 июня. "Заря" - "Автодор-Олаф" (Владикавказ) - 4:0 (1:0). Голы: Баженов (21), Бурдинский (50), Топоров (63, 75).

23 июня. "Заря" - "Эрзу" (Грозный) - 1:1 (1:1). Голы: Богатырев (23) - у "Зари", Какаев (40) - у "Эрзу".

1 июля. "Океан" (Находка) - "Заря" - 3:0 (1:0). Голы: Поддубский (28, 81), Ощепков (88).

4 июля. "Луч" (Владивосток) - "Заря" - 1:1 (0:0). Голы: Смирнов (69) - у "Луча", Бурдинский (55) - у "Зари".

10 июля. "Заря" - "Балтика" (Калининград) - 4:1 (3:0). Голы: Топоров (12), Кормильцев (19), Лемешко (44, 66, с пенальти) - у "Зари", Р. Аджинджал (78) - у "Балтики".

13 июля. "Заря" - "Зенит" (Санкт-Петербург) - 3:2 (2:1). Голы: Кормильцев (42, 45), Богатырев (58) - у "Зари", Балаев (1), Кулик (75) - у "Зенита".

ТАБЛО БОМБАРДИРОВ "ЗАРИ"
С. Топоров - 8 мячей, Е. Бурдинский - 6 (1 - с пенальти), В. Баженов - 5, С. Лемешко - 4 (1 - с пенальти), В. Богатырев, С. Богочев и С. Кормильцев - по 3, А. Кутлини и А. Малышников ("Смена-Сатурн", в свои ворота) - по 1. Всего 34 мяча.



ВНЕРЕДИ - ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ

Совсем недавно в Карачаево-Черкесской республике в городе Черкесске прошло первенство России по боксу среди старших юношей 1978-1979 годов рождения.

Первенство страны собрал 325 участников из разных областей и краев России. И что очень приятно отметить: в составе сборной Кузбасса в этих крупнейших соревнованиях приняли участие и ребята из Ленинска-Кузнецкого: кандидат в мастера спорта Артамонов в весовой категории до 66 килограммов, из училища олимпийского резерва, воспитанник тренера В. Бельх, Антон Хуснутдинов (весовая категория до 55 килограммов), Иван Голубев (вес до 63 килограммов) - воспитанники тренера А. Н. Краснова.

Блестяще выступил Иван Голубев, выигравший четыре боя подряд, причем в четвертой победил нокаутом. Кстати, его противник перед этой встречей сам три боя выиграл нокаутом, но против нашего Голубева устоять не мог. Иван буквально как на тренировке проводил эту встречу - все получилось! И лишь в пятом бою итог встречи остался на совести судей, отдавших победу его противнику.

Говоря об Иване Голубеве, надо сказать, что старшим тренер сборной России по боксу, заслуженный мастер спорта, всем известным Анатолий Иосифович Григорян, высоко оценил картинку боя нашего земляка. Он вручил Ивану ценный подарок и включил его в состав сборной страны для участия в чемпионате Европы в сентябре этого года.

Есть у нашего паренька благороднейшая мечта: стать профессиональным боксером, последовать примеру знаменитого кузбасского боксера Юрия Арбокакова.

Заслуживают всяческой похвалы наши ребята. Алексей Артамонов стал победителем первенства России среди школьников в Кронштадте и россвета "Динамо" в этом году. Антон Хуснутдинов - победитель первенства Вооруженных Сил России 1994 года.

Большую помощь в организации и проведении данных соревнований оказал председатель горспорткомитета И. Смирнов и директор Кемеровской юношеской специализированной школы бокса А. Устюжанин. Им очень благодарны ребята и их тренеры.

А. ДМИТРИЕВА.
Директор детской юношеской школы.
На снимке: Иван Голубев (справа) вместе с тренером.

* *Подрубаев* *
* * * * *
* Дорогую, лю- *
* бимую племянни- *
* цу и сестру Ири- *
* ну Ломакину с *
* 18-летием! *
* Поздравляем с *
* днём рождения, *
* Ласточка ты наша, *
* Год за годом, *
* день за днём *
* Будь стройней и *
* краше. *
* Леля, Д. Витя, *
* Наташа. *
* * * * *
* Валентину Гри- *
* горьевну Богуше- *
* вич с 55-летием! *
* Мы вам желаем *
* здоровья *
* И молодою быть *
* всегда *
* И чтоб в беде и *
* горести *
* Не старили бы *
* вас года. *
* Чтобы впредь *
* уверенной *
* походкой *
* Гордо шли вы по *
* земле родной, *
* Словно по ковру, *
* который соткан *
* Из весенних *
* солнечных лучей. *
* Пусть душа не *
* знает холода, *
* Как майский *
* день, как *
* сад в цвету. *
* Пусть будет *
* сердце вечно *
* молодо, *
* Добром встречая *
* доброту. *
* Не в том беда, *
* что так *
* бегут года, *
* И волосы *
* становятся седей, *
* Старее ты *
* становишься *
* тогда, *
* Когда теряешь *
* навсегда друзей. *
* Коллеги *
* по работе. *
* * * * *

Сообщает служба "01"

За первое полугодие 1994 года в городе произошло 427 пожаров, в которых погибли 15 человек, материальный ущерб составил многие миллионы рублей.

По-прежнему большим остается число пожаров в жилом секторе. В основном пожары возникают по вине домовладельцев и квартиросъемщиц. Так, в марте этого года по улице Бакинской, 62 возник пожар. Владелец квартиры И. Т. Шульгин курил в нетрезвом состоянии. Уснул. И ему повезло, что пожар заметили соседи, вызвали специалистов. А сам виновник получил отравление угарным газом, и ему пришлось некоторое время провести в больнице. Кроме того, сгорели вещи, находящиеся в квартире, после пожара требовался большой ремонт.

Случай пожара по

ОПАСНЫЕ ИСКРЫ

улице Баумана в мае этого года окончился куда как печальнее. Н. П. Ануфриев, будучи в нетрезвом виде, так и уснул с горящей сигаретой в руке. Помимо того, что сгорели вещи, мебель, находящиеся в квартире, около 70 процентов поверхности всего тела получил и пострадавший. Впоследствии он скончался в больнице.

Пожар - это всегда следствие какой-то причины. Чаще всего - халатность, беспечность и разгильдяйство одного или нескольких людей. Более половины всех пожаров возникает из-за неосторожного обращения с огнем, нарушения самых эле-

ментарных правил пожарной безопасности. Главной причиной было и остается твердое убеждение каждого человека, что рядом с ним пожара быть не может, и уж тем более по его вине.

Пожар, между тем, как давно доказано практикой, закономерен в этих случаях. Его можно и предвидеть, самое главное, предотвратить. Случаен ли огонь в доме, где в электроштекке вместо пробки вставлен самодельный "жучок", где дети имеют свободный доступ к спичкам, зажигалкам, могут включать электроприборы? Рано или поздно здесь будет пожар, убыткам, жертвам. А хуже всего, когда безответственно относятся к своим обязанностям работники производств.

Так, 30 мая возник

пожар на складе мазута объединения "Агропромтранс" при проведении сварочных работ. Казалось бы, меры должны быть приняты незамедлительно, чтобы не допустить подобное ЧП вновь. Однако 16 июня в гараже этого предприятия, опять же при проведении сварочных работ, происходит новое несчастье.

Диву даешься, с какой поистине вопиющей беспечностью относятся руководители к соблюдению правил безопасности. При проведении сварочных работ на автомобиле "КамАЗ" сварщиком Г. Н. Матюшкиным пожар возник от взрыва топливного бака. В результате полностью обгорел автомобиль, а сам Матюшкин получил термический ожог лица и обеих рук.

Сейчас идет подготовка жилья к отопительному сезону, а значит, проводятся и сварочные работы. Ремонт - это хорошо, плохо забывать при этом правила пожарной безопасности при проведении огневых работ. А между тем 9 июня по улице Космонавтов, 61 при проведении огневых работ работниками жэка возник пожар в подвале дома.

6 июня по ул. Крупской, 118-62 при таких же работах устроили пожар в квартире. 20 мая произошел пожар в подвале дома 10 по ул. Зварыгина.

Это всего лишь несколько примеров из прошлого, но очень бы не хотелось приводить такие примеры в будущем. А для этого достаточно понять, что беспечность и пожар совместимы.

Н. ПОПОВ.
Инспектор ОГПЧ
№ 7, капитан внутренней службы

УТЕРИ
Утерянный аттестат № 948958 на имя Светланы Анатольевны Павловой об окончании Кемеровского пищевого училища № 49 считать недействительным.

ПРОДАЕМ
Двухкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки (5-й этаж) в Польшаево. Обращаться: ул. Космонавтов, 92-30

СНИМУТ
Срочно сниму благоустроенную квартиру из двух комнат на срок не менее 1 года от центра до микрорайона или дом в пос. Дачный. Обращаться по телефону 2-71-20 в рабочее время

**ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ**
Учредители:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.
Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.
СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:
По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.
Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 14224. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.
Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).
Печать офсетная. Заказ № 4375
Цена одного экземпляра 200 руб.